aumullers

Anweisung fur
Montage und Inbetriebnahme

nach Maschinenrichtlinie 2006/42/EG (Anhang VI)

|

PLA S3/S12 24V DC SPINDELANTRIEB FUR FENSTER (|3



aumullers

INHALTSVERZEICHNIS

Kiirzelbeschreibung

Zielgruppen

Warn- und Sicherheits-Symbole
BestimmungsgemaBe Verwendung

(=}
N

Sicherheitshinweise 3-8
Datenblatt PLAxxx S3 / S12 24V DC
Datenblatt PLAxxx $S12 24V DC
Erlauterungen zum Produkt-Etikett
9-20
Einsatzbereiche und FliigelgroBen
Offnungswinkel bei direkter Betitigung
21-22
MONTAGE-SCHRITT 1: Priifung vor der Montage
IMONTAGE-SCHRITT 2: Montage-Voraussetzung und Montage-Vorbereitung
23-24
MonTtaGe-ScHrITT 3A:  Fliigelbocke bestimmen
MonTAGE-ScHriTT 3B:  Konsolen bestimmen
MonrtaGe-ScHriTT 4a/B:  Bohrbilder fiir Konsolen und Fliigelbdcke (Angriffspunkt an der HSK /NSK)
MonTaGe-ScHriTT 4c:  Lichtkuppeln (Angriffspunkt an der HSK) 25 - 32
MonTaGe-ScHRITT 5A:  Montage bei direkter Betdtigung an der HSK
MonrtaGe-ScHrITT 58:  Montage bei seitlicher Betatigung an der NSK
33-36
IMONTAGE-SCHRITT 6: Elektrischer Anschluss
MONTAGE-SCHRITT 7: Zuleitungen von der Zentrale zu den Antrieben
MONTAGE-SCHRITT 8: Sicherheit-Priifung und Probebetrieb
Hilfe bei Stérungen, Reparatur bzw. Instandsetzung
Wartung und Veranderung 37 -40
Demontage und Entsorgung
Haftung
Gewahrleistungen und Kundendienst
41

-

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




\/ORBEMERKUNGEN

aumullers

KURZELBESCHREIBUNG

Abkiirzungsverzeichnis

Die folgenden Kiirzel finden Sie durchgehend in dieser Anweisung.
Alle MaBeinheiten in der Anweisung sind, wenn nicht anders vermerkt, in mm.
Allgemeintoleranzen nach DIN ISO 2768-m.

WARN- UND SICHERHEITS-SYMBOLE IN DIESER
ANWEISUNG:

Die in der Anweisung verwendeten Symbole sind unbedingt zu beachten
und haben folgende Bedeutung:

; Bei Nichteinhaltung der Warnhinweise fiihrt es zu
A Antrieb A GEFAHR : len Vel 9 b Tod
AK Anschlusskabel / Antriebskabel irreversiblen Verletzungen bzw. Tod.
AP Abdeckprofil - . . .
sl Bei Nichteinhaltung der Warnhinweise kann es zu
i Band ARNUNG | i/reversiblen Verletzungen bzw. Tod fiihren.
Fxxx Fliigelbock
FAB FliigelauBenbreite Bei Nichteinhaltung der Warnhinweise kann es zu
FAH FliigelauBenhche A VORSICHT | leichten bzw. mittelschweren (reversiblen) Verlet-
FG Fligelgewicht zungen fiihren.
FL Fliigelrahmen o L
- Fiiiaeliberschla Bei Nichteinhaltung der Warnhinweise kann es zu
g - g Sachschaden fiihren.
HSK HauptschlieBkante
Kxxx Konsole
L Baulange des Antriebs h
- Vorsicht / Warnung
MB Mittelband
e an. Gefahr durch elektrischen Strom.
NSK NebenschlieBkante
RA Blendrahmen
RAB RahmenauBenbreite Vorsicht / Warnung
RAH RahmenauBenhohe Quetsch- und Klemmgefahr bei Geratebetrieb (liegt als
sL I ——— Aufkleber dem Antrieb bei).
— Offnungsrichtung
Achtung / Warnung
Gefahr der Beschadigungen / Zerstorung von Antrieben
i und / oder Fenster.
FL t
AN HSK y
Y
NSK T
NSK . £2
“ BD
AW Der Errichter einer Maschine , kraftbe-
! ARNUNG | .. .
tatigtes Fenster und Tir" hat nach der
FAB * | erfolgten Montage und Inbetriebnahme diese Anweisung
le RAB . dem Endanwender zu (ibergeben. Der Endanwender muss
diese Anweisung sicher aufbewahren und im Bedarfsfall
verwenden.
ZIELGRUPPE

Diese Anweisung richtet sich an geschultes Fachpersonal
und eingewiesene Betreiber von Anlagen fiir natirlichen
Rauchabzug (NRA / RWA) und zur natiirlichen Liftung tiber
Fenster, mit Kenntnissen der Betriebsarten sowie der
Rest-Risiken der Anlage.

Dieses Gerat ist nicht dafir bestimmt,
/5 WARNUNG durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit
eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangels Erfahrung und / oder mangels
Wissen benutzt zu werden, es sei denn, sie werden durch
eine fiir ihre Sicherheit zustandige Person beaufsichtigt oder
erhielten von ihr Anweisungen, wie das Gerat zu benutzen
ist. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerat spielen.
Reinigung und Benutzerwartung dirfen nicht von Kindern
ohne Beaufsichtigung durchgefiihrt werden.

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumullers

\VORBEMERKUNGEN

BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG

Anwendungsgebiet / Anwendungsbereiche

Dieser Antrieb dient zum elektromotorischen Offnen und
SchlieBen von Fenstern im Fassaden- und Dachbereich.

Die Hauptaufgabe dieses Produktes ist, in Kombination
mit einem Fenster und einer geeigneten externen Steuer-
einheit, im Brandfall heiBen Rauch und Brandgase ab-
zufiihren, um Menschenleben zu retten und Sachwerte zu
schiitzen. Dariiber hinaus kann mit dem elektromotorisch
betatigten Fenster und einer geeigneten externen Steuer-
einheit, die natiirlichen Liiftung des Gebaudes gewahr-
leistet werden.

Durch den Anbau des Antriebs an ein be-
wegliches Fensterelement entsteht ein

sogenanntes ,kraftbetatigtes Fenster”
welches seinerseits eine Maschine im
Sinne der Maschinenrichtlinie 2006/42/
EG darstellt.

BestimmungsgemaBe Verwendung
Der Antriebe ist fiir ortsfeste Montage und Elektroanschluss
am Fenster als Teil eines Gebaudes bestimmt.

GemaB der beigefiigten Konformitéts-Erklarung ist der
Antrieb in Kombination mit einer externen Steuereinheit
z.B. von AumuiLLer fiir den sachgemaBen Gebrauch an
einem kraftbetatigten Fenster freigegeben zur:
e Anwendung fir nattirliche Liiftung mit
O Einbauhohe des Antriebs und der Fliigelunterkante
mindestens 2,5 m iiber dem Boden, oder
O Offnungsweite an der HSK des betatigten Elements
< 200 mm bei einer gleichzeitigen Geschwindigkeit
der HSK in SchlieBrichtung < 15 mm/s.
e Anwendung als NRWG (Natirliches Rauch- und
Warmeabzugsgerat) nach EN12101-2 ohne Doppel-
funktion zur Liftung.

Eventuelle Gefahrenstellen an Kipp- oder
Drehfenstern, deren NebenschlieBkanten

sich unterhalb 2,5 m Einbauhohe (iber
Boden befinden, sind unter Beriicksichti-
gung der Steuereinheit und der Nutzung
zu beachten!

Als Hersteller sind wir unserer Pflicht und Verantwortung
beim Entwickeln, Fertigen und Inverkehrbringen von siche-
ren Fensterantrieben durchaus bewusst und setzen diese
konsequent um. Letztendlich haben wir aber keinen direk-
ten Einfluss auf den Einsatz unserer Antriebe. Daher weisen
wir vorsorglich auf folgendes hin:

e Der Bauherr oder sein Erfiillungsgehilfe (Architekt,
Fachplaner) sind verpflichtet, bereits in der Pla-
nungsphase die von einem kraftbetatigten Fenster
durch  seine Nutzung, FEinbaulage, Offnungs-
parameter sowie durch die vorgesehene Mon-
tageart und externe Steuereinrichtung ausgehende
Gefdhrdung von Personen zu beurteilen und not-
wendige SchutzmaBnahmen auszuschreiben.

e Der Errichter / Hersteller der Maschine , kraftbetatig-
tes Fenster”, muss die vorgesehenen SchutzmaBnah-
men am Einbauort umsetzten, oder falls nicht ausge-
schrieben diese eigenstandig ermitteln und eventuell
verbleibende Rest-Risiken erfassen bzw. minimieren.

Notwendigkeit einer Risikobeurteilung am Einbau-
ort aufgrund der verniinftigerweise vorhersehbaren
Fehlanwendung.

Beim Einsatz des kraftbetatigten Fensters fiir natiirliche
Liiftung ist eine Risikobeurteilung nach der Maschi-
nenrichtlinie 2006/42/EG unter folgenden Bedingungen
zwingend erforderlich:

e Einbauhdhe des Antriebs oder der HSK < 2,5 m (ber
Boden und einer der folgenden Bedingungen:
Offnungsweite an der HSK > 200 mm, oder
SchlieBgeschwindigkeit an der HSK > 15 mm/s, oder
Offnungsgeschwindigkeit an der HSK > 50 mm/s, oder
SchlieBkraft an der HSK > 150 N

Bei der Risikoanalyse kann nach folgendem Ablaufschema
vorgegangen werden, welches auch die SchutzmaBnahmen
nach EN 60335-2-103/2016-05 beinhaltet.

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




\/ORBEMERKUNGEN

Gefahrdungs-Analyse nach DIN EN 60335-2-103

NRWG nach EN12101-2
ohne Doppelfunktion Liiftung

Personen beim SchlieBen fernhalten!

‘—

/\ VORSICHT

Geféhrdung an NSK - -
< 2,5 m iiber Boden beachten!
I

|
4

Umfeld mit Kindern /
schutzbediirftige Personen

l

Schalter mit AUS-Voreinstellung:
Stoppbewegung an HSK < 20 mm
bei SchlieBkraft an HSK > 150 N
(20.ZAA5)

+

Betdtigungselement
in direkter Sichtweite:

a.) Schliisselschalter oder
b.) anderer Schalter,
dann: Montage > 1,5 m,
unzuganglich fiir Offentlichkeit
(7.12.1)

Personen beim SchlieBen fernhalten!

4

Einsatz
Antrieb

!

natiirliche Liiftung

aumullers

NRWG nach EN12101-2
mit Doppelfunktion Liiftung
(1.2.109)

-

Einbauhohe Antrieb und Unterkante 5

Fliigel: > 2,5 m Giber Boden
(ZAA20.2)

i Nein
Offnung an HSK: < 200 mm und
Geschwindigkeit an HSK: Ja
ZU <15 mm/s / AUF < 50 mm/s
(20.ZAA.2)

Nein

l

Keine
Risikoanalyse
erforderlich

Risikoanalyse nach
MaschRL erforderlich

Schutzeinrichtungen

+

Berlihrungsloser Einklemm-Schutz
(20.ZAA8.1)

+

Passive infrarot- und
aktive Lichtsensoren
oder
Trittmatten

Die Angaben in den Klammern verweisen
auf die Kapitel der DIN EN 60335-2-103.

l

Berlihrungsbehafteter
Einklemm-Schutz
(20.zAA.8.2)

+

Druckempfindliche Schaltleisten
oder

Motorstrom-Uberwachungsgeréte

(intern oder extern)

Konformitatserklarung
kraftbetatigtes Fenster c E
+ CE-Kennzeichen

Fliigeldaten

Fassade: Kipp-Fenster / Klapp-Fenster / Dreh-
Fenster

Dach: Dachfenster / Lichtkuppeln

Offnungsrichtung:  einwarts 6ffnend / auswarts 6ffnend

Profilmaterial:

Aluminium, Stahl, Kunststoff oder Holz

Die angegebenen Fliigelabmessungen
dienen nur zur Orientierung.

Die Kraft-Weg-Diagramme der Antrie-
be sind unbedingt zu beachten.

Bei der Priifung der Antriebe auf Ubereinstimmung mit den
Anforderungen am Einsatzort sind folgende Punkte zu be-
achten:

Flligelgesamtgewicht (Glas + Rahmen),

Zusatzlasten: Schneelast / Windlasten (Sog/Druck),
FligelgroBe (FAB x FAH),

Seitenverhaltnis FAB/FAH,

Einbau-/Neigungswinkel,

Erforderliche Offnungsflache

(geometrisch / aerodynamisch),

Seitenwindeinfliisse,

e Antriebskraft und Hub,

e Montageplatz am Blend- und Fliigelrahmen.

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumullers

SICHERHEITSHINWEISE

SICHERHEITSHINWEISE
Fir die Sicherheit von Personen ist es

wichtig, diesen Anweisungen Folge zu

/N WARNUNG leisten. Diese Anweisungen sind tber die
gesamte Lebensdauer der Produkte sorg-
faltig aufzubewahren.

Quetsch- und Klemmgefahr!
Fenster kann automatisch schlieBen!

Beim SchlieBen und Offnen stoppt der
Antrieb bei Uberlast iiber die im Antrieb
integrierte Lastabschaltung.

Die Druckkraft reicht auf jeden Fall
aus, um bei Unachtsamkeit Finger zu
zerquetschen.

Anwendungsbereich

Der Antrieb ist ausschlieBlich gemaB seiner bestimmungs-
gemaBen Verwendung einzusetzen. Weitere Anwendungen
beim Hersteller oder dessen autorisierten Handler erfragen.

Den Antrieb nicht fiir anderweitige An-
wendungen missbrauchen! Kinder nicht
mit dem Antrieb oder dessen Regel- und/
oder Steuereinrichtungen einschlieBlich
Fernsteuerung spielen lassen!

Immer priifen, ob die Anlage den aktuellen gesetzlichen
Bestimmungen entspricht. Besonders zu beachten sind
Offnungsweite, Offnungsflache, Offnungszeit und Offnungs-
geschwindigkeit des Fensters, Temperaturbereich der An-
triebe / externen Gerate und Kabel sowie der Querschnitt
der Anschlussleitungen in Abhangigkeit von Leitungslange
und Stromaufnahme.

A\

Alle Geréte sind dauerhaft vor Schmutz und
Feuchtigkeit zu schiitzen, sofern der Antrieb
nicht ausdriicklich fir die Anwendung in
Feuchtbereichen geeignet ist (vgl. technische
Daten).

Montage

Diese Anweisung richtet sich an fachkundige und sicher-
heitsbewusste Elektroinstallateure und / oder Fachpersonal
mit Kenntnissen der elektrischen und mechanischen An-
triebs-Montage.

Der sichere Betrieb, das Vermeiden von
Personen- und Sachschaden sowie von

Gefahren sind nur bei sorgfaltiger Mon-
tage und Einstellung nach dieser Monta-
geanweisung gegeben.

Alle MaBangaben fiir die Montage sind am Einbauort
eigenverantwortlich zu priifen und ggf. anzupassen. Die
Anschlussbelegung, die zuldssigen Anschlusswerte (vgl.
Typenschild) und Leistungsgrenzen (vgl. techn. Daten) so-
wie die Montage- und Installationshinweise des Antriebs
sind genau zu beachten und einzuhalten!

f Niemals 24 V DC-Antriebe an 230 V AC Netz-

spannung anschlieBen!
Lebensgefahr!

Bei der Montage und Bedienung nicht in den Fensterfalz
oder in das laufende Ausstellelement (Kette bzw. Spindel)
greifen! Sicherstellen, dass ein EinschlieBen von Personen
zwischen dem angetriebenen Fensterteil und den umgeben-
den festen Bauteilen (z.B. Wand) aufgrund der Einbaulage
und der Offnungsbewegung des Fensterfliigels verhindert
wird.

Befestigungsmaterial
Das bendtigte Befestigungsmaterial ist auf den Antrieb und
die auftretende Belastung abzustimmen und wenn nétig zu
erganzen.
Vor dem Einbau des Antriebs ist zu pri-
fen, ob der Fensterfliigel in gutem me-
chanischem Zustand ist, gewichtsmaBig
ausgeglichen ist und sich leicht 6ffnen
und schlieBen lasst!

Gefahrenbereiche durch Quetsch- und Scherstellen

7 (j_ =

=1 r

§‘,

Dreh- / Wendefenster Kipp- / Schwingfenster

Lamellenfenster

Dachfenster / Lichtkuppeln

D Gefahrenbereiche: Quetsch- und Scherstellen nach DIN EN 60335-2-103

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




SICHERHEITSHINWEISE

aumullers

Quetsch- und Scherstellen

Um einer Verletzung vorzubeugen, sind Quetsch- und
Scherstellen zwischen Fensterfliigel und Blendrahmen, bis
zu einer Einbauhéhe von 2,5 Meter iiber dem Boden,
durch geeignete MaBnahmen gegen Einklemmen abzu-
sichern. Das kann z.B. durch beriihrungsbehaftete oder be-
rihrungslose Einklemm-Schutzeinrichtungen erfolgen, die
bei Berlihrung oder Unterbrechung durch eine Person, die
Bewegung zum Stillstand bringen. Bei Kraften groBer 150 N
an der HauptschlieBkante, muss die Bewegung innerhalb
von 20 mm stoppen. Ein Warnzeichen am Offnungselement
muss deutlich darauf hinweisen.

Unbeabsichtigtes oder selbstindiges Offnen oder
Herunterfallen

Fensterfliigel sind so aufzuhangen bzw. zu fiihren, dass
beim Ausfall eines Aufhdngungselements ein Abstiirzen /
Herabschlagen oder unkontrolliertes Bewegen konstruktiv
vermieden wird, z.B. durch doppelte Aufthdngungen, Sicher-
heitsscheren, Fangvorrichtungen.

Bei Kippfenstern sind Fangscheren oder vergleichbare Vor-
richtungen vorzusehen, die Schaden und Personengefahr-
dung durch unsachgemaBe Montage und Handhabung
verhindern. Die Fangscheren sind mit dem Offnungshub
des Antriebs (vgl. technische Daten) abzustimmen, um eine
Blockade zu vermeiden. Die Offnungsweite der Fangschere
muss groBer als der Antriebshub sein.

Der bewegliche Fensterfliigel ist gegen

unbeabsichtigtes oder selbstandiges
/N WARNUNG| Hffnen sowie gegen Herunterfallen zu

sichern.

Fangschere

Leitungsverlegung und elektrischer Anschluss

Das Verlegen bzw. Installieren von elektrischen Leitungen
und Anschlissen darf nur durch Fachfirmen erfolgen.
Niemals die Antriebe, Steuerungen, Bedienelemente und
Sensoren an Betriebsspannungen und Anschliissen ent-
gegen den Vorgaben der Hersteller betreiben.

Bei der Installation sind alle einschlagigen Vorschriften zu
beachten, inshesondere:

e VDE 0100 Errichten von Starkstromanlagen bis 1000 V
e VDE 0815 Installationskabel und - / leitungen

e Muster-Leitungs-Anlagenrichtlinie (MLAR).

Fur den Antrieb sind allpolige Trennvorrichtun-
gen in die festverlegte elektrische Installation
oder die externe Steuereinrichtung einzu-
bauen. Die Netzzuleitungen 230V / 400 V AC
sind bauseitig separat abzusichern!

24V DC Antriebe diirfen nur an Energiever-
sorgungsquellen angeschlossen werden, die
den SELV Vorgaben entsprechen.

> >

Bei Tandem / Mehrfachbetrieb von in
Reihe geschalteten Antrieben ist der
Querschnitt des Anschlusskabels ab-
hangig von der Gesamtstromaufnahme
des Antriebsverbundes eigenverantwort-
lich zu priifen.

Beschadigte Netzzuleitungen von An-
triebe mit Steckverbindern, diirfen nur
durch den Hersteller, seinen Kunden-
dienst oder qualifiziertes Fachpersonal
ersetzt werden!

Netzanschlussleitungen, die fest mit dem
Antriebsgehduse verbaut sind, konnen
nicht ersetzt werden. Bei Beschadigung
der Leitung ist das Gerat zu verschrotten!

/\ WARNUNG

Die Kabelarten, Leitungslangen und -querschnitte sind ge-
maB den technischen Angaben des Herstellers zu wahlen.
Die Kabeltypen sind ggf. mit den dafiir zustandigen ort-
lichen Behdrden und Energieversorgungsunternehmen
abzustimmen. Schwachstromleitungen (24 V DC) sind ge-
trennt von Starkstromleitungen zu verlegen. Flexible Leitun-
gen diirfen nicht unterputz verlegt werden. Freihdngende
Leitungen sind mit Zugentlastungen zu versehen.

/N

Klemmstellen sind auf festen Sitz der Schraubverbindun-
gen und Kabelenden zu priifen. Die Zuganglichkeit der
Abzweigdosen, Klemmstellen und externen Antriebsteuer-
ungen fiir Wartungsarbeiten ist sicherzustellen.

Leitungen miissen so verlegt sein, dass diese
im Betrieb weder abgeschert, noch verdreht
oder abgeknickt werden. Antriebsleitungen,
die in geschlossenen Fensterprofilen verlegt
werden, mussen durch Isolierschlauche mit
einer angemessenen Temperaturbestandigkeit
geschiitzt sein. Die Durchgangsbohrungen
sind mit Kabeltillen zu versehen!

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumullers

SICHERHEITSHINWEISE

Inbetriebnahme, Betrieb und Wartung

Nach der Installation und nach jeder Veranderung im Auf-
bau sind alle Funktionen durch einen Probelauf zu priifen.
Es ist sicherzustellen, dass der Antrieb und Fliigel richtig
eingestellt sind und Sicherheitssysteme, falls vorhanden,
richtig funktionieren. Nach Fertigstellung der Anlage
ist der Endanwender in alle wichtigen Bedienschritte
einzuweisen. Er muss ggf. auf verbleibende Restrisiken /
Gefahren hingewiesen werden.

Der Endanwender ist iiber den bestimmungsgemaBen Ge-
brauch der Antriebe und ggf. iiber die Sicherheitshinweise
aufzuklaren. Er muss besonders darauf hingewiesen wer-
den, dass keine zusatzlichen Krafte - auBer Druck und Zug in
Offnungs- bzw. SchlieBrichtung des Fliigels - auf die Spindel,
Kette oder den Hebel des Antriebs einwirken diirfen.

Warnschilder anbringen!

Beim ordnungsgemaBen Zusammenbau von Antrieben mit
Befestigungselementen an ein Fenster sowie dessen An-
schluss an eine externe Steuereinheit sind die Schnittstellen
zu beachten, die sich aus den mechanischen und elektri-
schen Leistungsmerkmalen der Einzelteile ergeben.

Andere Personen miissen vom Fensterflii-
gel entfernt gehalten werden, wenn ein
Schalter mit Aus-Voreinstellung (Taster)
betétigt wird oder wenn sich ein Fenster
schlieBt, das durch ein Rauch- und War-
meabzugssystem gedffnet wurde!

/N VORSICHT

Das Betatigungselement von Schaltern
mit Aus-Voreinstellung muss in direkter
Sichtweite vom Fenster, aber entfernt von
sich bewegenden Teilen angebracht sein;
falls es kein Schlisselschalter ist, muss es
in einer Hohe von mindestens 1,5 m und
unzuganglich fiir die Offentlichkeit ange-
bracht sein!

/N VORSICHT

Kinder nicht mit Regel- oder Steuerein-
richtungen spielen lassen und Fernbe-
dienungen auBerhalb der Reichweite von
Kindern halten!

/N VORSICHT

Der Antrieb muss wahrend der Reinigung, der
Instandhaltung und beim Austausch von Teilen
von seiner Stromversorgung all-polig getrennt
werden und gegen unbeabsichtigtes Wieder-
einschalten gesichert sein.

>

Antrieb bzw. Fensterfligel nicht be-
/\ WARNUNG| tatigen, wenn Reparatur- oder Einstell-
arbeiten durchgefiihrt werden miissen!

Ersatzteile, Befestigungen und Steuerungen

Der Antrieb ist nur mit Steuereinrichtungen vom gleichen
Hersteller zu betreiben. Bei Verwendung von Fremdfab-
rikaten erlischt die Herstellerhaftung, Gewéhr- und Ser-
viceleistung. Fir Befestigungen oder Erweiterungen sind
ausschlieBlich Original-Ersatzteile des Herstellers zu ver-
wenden.

Umgebungsbedingungen
Das Produkt darf weder StoBen oder Stiirzen, noch Schwin-
gungen, Feuchtigkeit, aggressiven Dampfen oder anderen
schadlichen Umgebungen ausgesetzt werden, auBer es ist
flir eine oder mehrere dieser Umgebungsbedingungen vom
Hersteller freigegeben.
e Betrieb:
Umgebungstemperatur:
Relative Luftfeuchtigkeit:

-5°C... +60°C
< 90% bis 20°C;
< 50% bis 40°C;
keine Kondensatbildung

Temperaturbereich beim Einbau be-

achten!

e Transport / Lagerung:
Lagertemperatur:

Relative Luftfeuchtigkeit:

-5°C ... +40°C
< 60%

Unfallverhiitungsvorschriften und berufsgenossen-
schaftliche Richtlinien

Bei Arbeiten an, im oder auf einem Gebaude oder Gebaude-
teil sind die Vorgaben und Hinweise der jeweiligen Unfall-
verhlitungsvorschriften (UVV) und berufsgenossenschaftli-
chen Richtlinien (BGR / ASR) zu beachten und einzuhalten.

Konformitats- und Einbau-Erklarung

Der Antrieb ist gemaB den europaischen Richtlinien herge-
stellt und gepriift. Entsprechende Konformitats- und Ein-
bau-Erklarung liegen vor.

Wenn der Antrieb abweichend von der bestimmungs-
gemaBen Verwendung betrieben wird, ist fiir das
Gesamtsystem kraftbetatigtes Fenster eine Risikobe-
urteilung durchzufiihren und eine Konformitatser-
klarung nach Maschinenrichtlinie 2006/42/EG auszu-
stellen.

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




DATENBLATT

aumullers

DatensLattr PLAG6 S3/S12 24V DC

= Anwendung: Liftung, RWA, ferralux®-NRWG

M @18 Optionen
M10 ‘ = Spindelrohrende mit Gewinde fiir Gabelkopf
%ﬂ = Augenschraube/Gabelkopf fur hintere Aufhdngung
=
OPTION s3
= |ntegrierte nachtaktsichere Lastabschaltelektronik S3
Optionen

= Programmierung laufiberwachter Mehrfachbetrieb (bis s 300 mm)
= Programmierung Folgesteuerung mit Verriegelungsantrieben (S3 /512)

_ S12
A
Y Sy = |ntegrierte intelligente Regelelektronik S12
S Optionen
1 = Programmierung Synchronlauf von bis zu 4 Antrieben und Sonderfunktionen
= M-COM zur automatischen Konfiguration von Synchronlauf und Folgesteuerung mit
Verriegelungsantrieben (S3 / S12) in Antriebs-Verbundsystemen
€
EE G
3 <
> 4 g
A @ o TECHNISCHE DATEN
n b g
- : 1 U, Bemessungsspannung 24V DC (19V ... 28 V)
™
@ o Iy Bemessungsstrom 0,6 A
Iy Abschaltstrom 0,8 A
¥ Py Bemessungsaufnahme 15 W
DC Einschaltdauer 5 Zyklen (ED 30 % - ON: 3 min. / OFF: 7 min.)
Schutzart IP 65
é o o
o ,ﬂ’ Umgebungstemperatur -5°C ... +60 °C
- F, Zugkraft max. 600 N
’ v F. Schubkraft max. Foy  Schub|Push
¥ o0 < ) 600 = 2/3KLB
E ¢36 M8 Innengewinde 500 R, 550
400 \ 300
300 1/3 KLB
0 000 00 4z00 ° (MM
F Zuhaltekraft 5000 N (befestigungsabhangig)
OPTION Schubrohr Edelstahl
Anschlusskabel Halogenfrei, grau 3 x 1,0 mm2, ~3 m
% Geschwindigkeit X 6,0 mmvs N 6,0 mm/s
S Hub 100 — 1200 mm
L Gesamtlange (S3): s+ 302 mm (siehe Bestelldaten)

Emissions-Schalldruckpegel

(512): s + 342 mm (siehe Bestelldaten)

<70dB (A)

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumu"er. DATENBLATT

s [mm] L[mm]  Version Farbe VE/Stck.  Art.-Nr.
402 PLAG 100 S3 1 564110
100 E6/C-0
442 PLAG 100 S12 1 546310
502 PLA6 200 S3 1 564121
200 E6/C-0
542 PLA6 200 S12 1 546320
602 PLAG 300 S3 1 564130
300 E6/C-0
642 PLAG 300 S12 1 546330
702 PLAG6 400 S3 1 564140
400 E6/C-0
742 PLAG6 400 S12 1 546340
802 PLAG 500 S3 1 564150
500 E6/C-0
842 PLA6 500 S12 1 546350
902 PLA6 600 S3 1 564160
600 E6/C-0
942 PLA6 600 S12 1 546360
1052 PLAG 750 S3 1 564175
750 E6/C-0
1092 PLAG 750 S12 1 546375
1302 PLA6 1000 S3 1 564200
1000 E6/C-0
1342 PLA6 1000 S12 1 546400
Sonderanfertigung VE/Stck. Art.-Nr.
Vordere Befestigung
Schubrohrende Innengewinde M8 1 515061
Schubrohrende Innengewinde M10 1 515060
Lackierung Antriebsgeh&use in RAL-Farben
Lackierpauschale 516030

1- 20 516004
21- 50 516004
51-100 516004

ab 101 516004

bei Bestellung von:

Verlangerung der Standard-Anschlusskabelldnge auf:

5 m — halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501037
10 m — halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501039
Mechanische Hubverkiirzung S3
Ohne Baulangenreduzierung 1 516000
Zubehor fur vordere/hintere Aufhangung
B16ST Augenschraube @8 mm, verzinkt 1 100044
B16VA Augenschraube @8 mm, Edelstahl 1 100144
B27ST Gabelkopf M8x16 mm, verzinkt, Gewindestift M8x45 mm 1 105510
B28ST Gabelkopf M10x20 mm, verzinkt, Gewindestift M10x50 mm 1 105520
Programmierung Mikroprozessor S3
Lauftiberwachter Mehrfachbetrieb / Folgesteuerung 1 524181
Programmierung Mikroprozessor S12
Hubverkirzung elektronisch 24V S12 1 524190
Programmierung Antriebe 24V / 230V S12 1 524180
Optionales Zubehor VE/Stck. Art.-Nr.
M-COM Konfigurationsmodul fur Antriebs-Verbundsysteme 1 524177

Montageanweisung
10 Spindelantrieb PLA




DATENBLATT aumu"erl

DatensLattr PLA8 S3/S12 24V DC

= Anwendung: Liftung, RWA, ferralux®-NRWG
Optionen

= Spindelrohrende mit Gewinde fiir Gabelkopf

= Augenschraube/Gabelkopf fur hintere Aufhdngung

S3

= |ntegrierte nachtaktsichere Lastabschaltelektronik S3

Optionen

= Programmierung laufiberwachter Mehrfachbetrieb (bis s 300 mm)

OPTION

= Programmierung Folgesteuerung mit Verriegelungsantrieben (S3 /512)

S12
= |ntegrierte intelligente Regelelektronik S12
Optionen
= Programmierung Synchronlauf von bis zu 4 Antrieben und Sonderfunktionen
= M-COM zur automatischen Konfiguration von Synchronlauf und Folgesteuerung mit
Verriegelungsantrieben (S3 / S12) in Antriebs-Verbundsystemen
€
EE G
o —
83 < TECHNISCHE DATEN
a4 <
T,', :f LI « Uy Bemessungsspannung 24V DC (19V ... 28 V)
g 0 o 0
; & N Bemessungsstrom 1,0A
@ Iy Abschaltstrom 1.4 A
Py Bemessungsaufnahme 24 W
¥ DC Einschaltdauer 5 Zyklen (ED 30 % - ON: 3 min. / OFF: 7 min.)
Schutzart IP 65
o ,ﬂ’ Umgebungstemperatur -5°C ... +60 °C
|
é F, Zugkraft max. 800 N
F Schubkraft max. Foy  Schub|Push
800 2/3 KLB
v A0 ol /‘L 700
- K@MS Innengewinde 600 \\\550
2
a AN
300
300 1/3 KLB
0 1000 1100 4200 S (™M
F, Zuhaltekraft 5000 N (befestigungsabhangig)
OPTION Schubrohr Edelstahl
Anschlusskabel Halogenfrei, grau 3 x 1,0 mm2, ~3 m
% Geschwindigkeit X 10,0 mmvs N 10,0 mmvs
S Hub 100 — 1200 mm
L Gesamtlange (S3): s+ 302 mm (siehe Bestelldaten)

(S12): s + 342 mm (siehe Bestelldaten)

Emissions-Schalldruckpegel <70 dB (A)

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumu"er. DATENBLATT

s [mm] L [mm] Version Farbe VE/Stck.  Art.-Nr.
402 PLA8 100 S3 1 523710
100 E6/C-0
442 PLA8 100 S12 1 515210
502 PLA8 200 S3 1 523720
200 E6/C-0
542 PLA8 200 S12 1 515220
602 PLA8 300 S3 1 523730
300 E6/C-0
642 PLA8 300 S12 1 515230
702 PLA8 400 S3 1 523740
400 E6/C-0
742 PLA8 400 S12 1 515240
802 PLA8 500 S3 1 523750
500 E6/C-0
842 PLA8 500 S12 1 515250
902 PLA8 600 S3 1 523760
600 E6/C-0
942 PLA8 600 S12 1 515260
1052 PLA8 750 S3 1 523775
750 E6/C-0
1092 PLA8 750 S12 1 515275
1302 PLA8 1000 S3 1 523800
1000 E6/C-0
1342 PLA8 1000 S12 1 515295
Sonderanfertigung VE/Stck. Art.-Nr.
Vordere Befestigung
Schubrohrende Innengewinde M8 1 515061
Schubrohrende Innengewinde M10 1 515060
Lackierung Antriebsgeh&use in RAL-Farben
Lackierpauschale 516030

1- 20 516004
21- 50 516004
51-100 516004

ab 101 516004

bei Bestellung von:

Verlangerung der Standard-Anschlusskabelldnge auf:

5 m - halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501037
10 m — halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501039
Mechanische Hubverkiirzung S3
Ohne Baulangenreduzierung 1 516000

Zubehor fir vordere / hintere Aufhangung

B16ST Augenschraube @8 mm, verzinkt 1 100044
B16VA Augenschraube @8 mm, Edelstahl 1 100144
B27ST Gabelkopf M8x16 mm, verzinkt, Gewindestift M8x45 mm 1 105510
B28ST Gabelkopf M10x20 mm, verzinkt, Gewindestift M10x50 mm 1 105520
Programmierung Mikroprozessor S3

Lauftiberwachter Mehrfachbetrieb / Folgesteuerung 1 524181
Programmierung Mikroprozessor S12

Hubverkurzung elektronisch 24V S12 1 524190
Programmierung Antriebe 24V / 230V 512 1 524180
Optionales Zubehor VE/Stck. Art.-Nr.
M-COM Konfigurationsmodul fur Antriebs-Verbundsysteme 1 524177

Montageanweisung
12 Spindelantrieb PLA




DATENBLATT aumu"erl

Datensiatt PLA101 S3 /512 24V DC

= Anwendung: Liftung, RWA, ferralux®-NRWG
Optionen

= Spindelrohrende mit Gewinde fiir Gabelkopf

= Augenschraube/Gabelkopf fur hintere Aufhdngung

S3

OPTION = |ntegrierte nachtaktsichere Lastabschaltelektronik S3

Optionen

= Programmierung laufiberwachter Mehrfachbetrieb (bis s 300 mm)

= Programmierung Folgesteuerung mit Verriegelungsantrieben (S3 /512)

S12
= |ntegrierte intelligente Regelelektronik S12
Optionen
= Programmierung Synchronlauf von max. 4 Antrieben und Sonderfunktionen
= M-COM zur automatischen Konfiguration von Synchronlauf und Folgesteuerung mit
00 0 Verriegelungsantrieben (S3 / S12) in Antriebs-Verbundsystemen
£
EE
E~ 9
§ b < TECHNISCHE DATEN
+ @
+ N
" :," ¢ ol U, Bemessungsspannung 24V DC(19V ... 28 V)
L 09 0
: & Iy Bemessungsstrom 0,8 A
» ®
N Abschaltstrom 1,0A
Py Bemessungsaufnahme 19 W
- DC Einschaltdauer 5 Zyklen (ED 30 % - ON: 3 min. / OFF: 7 min.)
Schutzart IP 65
@ ,Y Umgebungstemperatur -5°C ... +60 °C
2
® F, Zugkraft max. 1000 N
F. Schubkraft max. F ) Schub | Push
1000 2/3KLB
¥y Qo 07/‘L 800 800
WMS Innengewinde 600 S50
400 \.300 1/3 KLB
0 900 1000 1100 1200 ° (MM

F, Zuhaltekraft 5000 N (befestigungsabhdngig)
OPTION Schubrohr Edelstahl
Anschlusskabel Halogenfrei, grau 3 x 1,0 mm2, ~3 m
v Geschwindigkeit X 4.6 mmis N 4,6 mm/s
s Hub 100 — 1200 mm
L Gesamtlange $3: s+ 302 mm (siehe Bestelldaten)

$12: s + 342 mm (siehe Bestelldaten)

Emissions-Schalldruckpegel <70 dB (A)

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumu"er. DATENBLATT

s [mm] L[mm]  Version Farbe VE/Stck.  Art.-Nr.
402 PLA101 100 S3 1 565110
100 E6/C-0
442 PLA101 100 S12 1 564910
502 PLA101 200 S3 1 565120
200 E6/C-0
542 PLA101 200 S12 1 564922
602 PLA101 300 S3 1 565130
300 E6/C-0
642 PLA101 300 S12 1 564930
702 PLA 01 400 S3 1 565140
400 E6/C-0
742 PLA101 400 S12 1 564940
802 PLA101 500 S3 1 565150
500 E6/C-0
842 PLA101 500 S12 1 564950
902 PLA101 600 S3 1 565160
600 E6/C-0
942 PLA101 600 S12 1 564960
1052 PLA101 750 S3 1 565175
750 E6/C-0
1092 PLA101 750 S12 1 564975
1302 PLA101 1000 S3 1 565200
1000 E6/C-0
1342 PLA101 1000 S12 1 565000
Sonderanfertigung VE/Stck. Art.-Nr.
Vordere Befestigung
Schubrohrende Innengewinde M8 1 515061
Schubrohrende Innengewinde M10 1 515060
Lackierung Antriebsgeh&use in RAL-Farben
Lackierpauschale 516030

1- 20 516004
21- 50 516004
51-100 516004

ab 101 516004

bei Bestellung von:

Verlangerung der Standard-Anschlusskabelldnge auf:

5 m - halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501037
10 m — halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501039
Mechanische Hubverkiirzung S3
Ohne Bauldngenreduzierung 1 516000

Zubehor fiir vordere / hintere Aufhdangung

B16ST Augenschraube @8 mm, verzinkt 1 100044
B16VA Augenschraube @8 mm, Edelstahl 1 100144
B27ST Gabelkopf M8x16 mm, verzinkt, Gewindestift M8x45 mm 1 105510
B28ST Gabelkopf M10x20 mm, verzinkt, Gewindestift M10x50 mm 1 105520
Programmierung Mikroprozessor S3

Lauftiberwachter Mehrfachbetrieb / Folgesteuerung 1 524181
Programmierung Mikroprozessor S12

Hubverkiirzung elektronisch 24V S12 1 524190
Programmierung Antriebe 24V / 230V S12 1 524180
Optionales Zubehor VE/Stck. Art.-Nr.
M-COM Konfigurationsmodul fur Antriebs-Verbundsysteme 1 524177

Montageanweisung
14 Spindelantrieb PLA




DATENBLATT

DatensLatt PLA116 S3 /512 24V DC

= Anwendung: Liftung, RWA, ferralux®-NRWG
Optionen
= Spindelrohrende mit Gewinde fiir Gabelkopf

S3
OPTION

Optionen

Emissions-Schalldruckpegel

aumullers

= Augenschraube/Gabelkopf fur hintere Aufhdngung

= |ntegrierte nachtaktsichere Lastabschaltelektronik S3

= Programmierung laufiberwachter Mehrfachbetrieb (bis s 300 mm)
= Programmierung Folgesteuerung mit Verriegelungsantrieben (S3 /512)

= M-COM zur automatischen Konfiguration von Synchronlauf und Folgesteuerung mit

24V DC(19V ... 28 V)

1,0A

1.2A

24 W

5 Zyklen (ED 30 % - ON: 3 min. / OFF: 7 min.)
IP 65

-5°C ... +60 °C

1600 N

F(N) Schub | Push

1600 23 KLB

1500

- 1400 1470

1300

1200 (200

1100

1000 1000

900

o 800

700

600 550 |

500 N>

400

200 00 113KLB
0 S (mm)

600 700 800 900 1000 1100 1200
5000 N (befestigungsabhangig)
Edelstahl
Halogenfrei, grau 3 x 1,0 mm2, ~3 m
7( 4,0 mm/s N 4,0 mm/s

100 — 1200 mm

S12
= |ntegrierte intelligente Regelelektronik S12
Optionen
= Programmierung Synchronlauf von max. 4 Antrieben und Sonderfunktionen
Verriegelungsantrieben (S3 / S12) in Antriebs-Verbundsystemen
[y
TECHNISCHE DATEN
£ £ Uy Bemessungsspannung
£ E ®
~§ < [ Bemessungsstrom
87 © §
; 'f o o o I Abschaltstrom
I
n
_lTNf - Py Bemessungsaufnahme
[y 20
» o DC Einschaltdauer
Schutzart
¥ JY Umgebungstemperatur
F, Zugkraft max.
F. Schubkraft max.
m
—
<
@
v N\ 0 /‘L
¥\ o
- 3 ¢§\6\M8 Innengewinde
F Zuhaltekraft
OPTION Schubrohr
Anschlusskabel
v Geschwindigkeit
S Hub
L Gesamtlange

$3: s+ 302 mm (siehe Bestelldaten)
$12: s + 342 mm (siehe Bestelldaten)

<70 dB (A)

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumu"er. DATENBLATT

s [mm] L[mm]  Version Farbe VE/Stck.  Art.-Nr.
402 PLA 116 100 S3 1 565310
100 E6/C-0
442 PLA 116 100 S12 1 565510
502 PLA 116 200 S3 1 565320
200 E6/C-0
542 PLA 116 200 S12 1 565520
300 602 PLA 116 300 S3 E6/C-0 1 565330
642 PLA 116 300 S12 1 565530
702 PLA 116 400 S3 1 565340
400 E6/C-0
742 PLA 116 400 S12 1 565540
802 PLA 116 500 S3 1 565350
500 E6/C-0
842 PLA 116 500 S12 1 565550
902 PLA 116 600 S3 1 565360
600 E6/C-0
942 PLA 116 600 S12 1 565560
1052 PLA 116 750 S3 1 565375
750 E6/C-0
1092 PLA 116 750 S12 1 565575
Sonderanfertigung VE/Stck. Art.-Nr.
Vordere Befestigung
Schubrohrende Inngengewinde M8 1 515061
Schubrohrende Inngengewinde M10 1 515060
Lackierung Antriebsgehause in RAL-Farben
Lackierpauschale 516030

1- 20 516004
21- 50 516004
51-100 516004

ab 101 516004

bei Bestellung von:

Verlangerung der Standard-Anschlusskableldnge auf:

5 m - halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501037
10 m — halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501039
Mechanische Hubverkiirzung S3

Ohne Baulangenreduzierung 1 516000

Zubehor fiir vordere / hintere Aufhdangung

B16ST Augenschraube @8 mm, verzinkt 1 100044
B16VA Augenschraube @8 mm, Edelstahl 1 100144
B27ST Gabelkopf M8x16 mm, verzinkt, Gewindestift M8x45 mm 1 105510
B28ST Gabelkopf M10x20 mm, verzinkt, Gewindestift M10x50 mm 1 105520
Programmierung Mikroprozessor S3

Lauftiberwachter Mehrfachbetrieb / Folgesteuerung 1 524181
Programmierung Mikroprozessor S12

Hubverkurzung elektronisch 24V S12 1 524190
Elektronische Hubverkirzung mit Baulangenreduzierung fur S3 + $12 1 515990
Programmierung Antriebe 24V / 230V $12 1 524180
Optionales Zubehor VE/Stck. Art.-Nr.
M-COM Konfigurationsmodul fur Antriebs-Verbundsysteme 1 524177

Montageanweisung
16 Spindelantrieb PLA




DATENBLATT

DatensLatt PLA10 S12 24V DC

OPTION

0o 0
E
E E G
83 <
)
el |8
" n [
n
ﬂ _l 0o 0
.. N
M =
" n
v
L —%
o
|
X
®
=
0 /VL
¥ N oo
¢3%M8 Innengewinde
OPTION

= Anwendung: Liftung, RWA, ferralux®-NRWG
= |ntegrierte intelligente Regelelektronik S12
Optionen

aumullers

= Programmierung Synchronlauf von max. 4 Antrieben und Sonderfunktionen
= M-COM zur automatischen Konfiguration von Synchronlauf und Folgesteuerung mit
Verriegelungsantrieben (S3/512) in Antriebs-Verbundsystemen

= Spindelrohrende mit Gewinde fiir Gabelkopf

= Augenschraube/Gabelkopf fur hintere Aufhdngung

u Bemessungsspannung
| Bemessungsstrom

| Abschaltstrom

P, Bemessungsaufnahme
DC Einschaltdauer
Schutzart
JY Umgebungstemperatur
F, Zugkraft max.
F, Schubkraft max.
F, Zuhaltekraft
Schubrohr

Anschlusskabel

v Geschwindigkeit
s Hub
L Gesamtlange

Emissions-Schalldruckpegel

24V DC(19V ...28V)

1,9A

25A

45 W

5 Zyklen (ED 30 % - ON: 3 min. / OFF: 7 min.)
IP 65

-5°C ... +60 °C

1000 N

F (N) Schub | Push

1000 *
800 800 |

600 550

400 | 300 13KLB
0 900 1000 1100 1200 ° (MM

2/3KLB

5000 N (befestigungsabhangig)
Edelstahl

Halogenfrei, grau 3 x 1,0 mm2, ~3 m
X. 12,6 mm/s ' 12,6 mm/s

100 — 1200 mm
s + 342 mm (siehe Bestelldaten)

<70dB (A)

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumu"er. DATENBLATT

s [mm] L[mm]  Version Farbe VE/Stck.  Art.-Nr.
100 442 PLA 10 100 S12 E6/C-0 1 523610
200 542 PLA 10 200 S12 E6/C-0 1 523620
300 642 PLA 10 300 S12 E6/C-0 1 523630
400 742 PLA 10 400 S12 E6/C-0 1 523640
500 842 PLA 10 500 S12 E6/C-0 1 523650
600 942 PLA 10 600 S12 E6/C-0 1 523660
750 1092 PLA 10 750 S12 E6/C-0 1 523675
1000 1342 PLA 10 1000 S12 E6/C-0 1 523700

Sonderanfertigung VE/Stck. Art.-Nr.
Vordere Befestigung

Schubrohrende Innengewinde M8 1 515061
Schubrohrende Innengewinde M10 1 515060
Lackierung Antriebsgehause in RAL-Farben

Lackierpauschale 516030

1- 20 516004
21- 50 516004
51-100 516004

ab 101 516004

bei Bestellung von:

Verldngerung der Standard-Anschlusskabellénge auf:

5 m — halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501037
10 m — halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm?2 501039
Mechanische Hubverkiirzung S3
Ohne Bauldngenreduzierung 1 516000

Zubehor fur vordere / hintere Aufhdangung

B16ST Augenschraube @8 mm, verzinkt 1 100044
B16VA Augenschraube @8 mm, Edelstahl 1 100144
B27ST Gabelkopf M8x16 mm, verzinkt, Gewindestift M8x45 mm 1 105510
B28ST Gabelkopf M10x20 mm, verzinkt, Gewindestift M10x50 mm 1 105520
Programmierung Mikroprozessor S12

Hubverkurzung elektronisch 24V S12 1 524190
Programmierung Antriebe 24V / 230V $12 1 524180
Optionales Zubehor VE/Stck. Art.-Nr.
M-COM Konfigurationsmodul fur Antriebs-Verbundsysteme 1 524177

Montageanweisung
18 Spindelantrieb PLA




DATENBLATT

DatensLatr PLA16 S12 24V DC

OPTION

s +302 mm

S3:L

e

£

3 @
~ -
< X
i )
+ N
n 0 [

I 1

- [ o

S

o

[72]

1/3 KLB

&

0 /‘

0 0
@ékGMB Innengewinde

\&
\

OPTION

= Anwendung: Liftung, RWA, ferralux®-NRWG
= |ntegrierte intelligente Regelelektronik S12
Optionen

aumullers

= Programmierung Synchronlauf von max. 4 Antrieben und Sonderfunktionen
= M-COM zur automatischen Konfiguration von Synchronlauf und Folgesteuerung mit
Verriegelungsantrieben (S3/512) in Antriebs-Verbundsystemen

= Spindelrohrende mit Gewinde fiir Gabelkopf

= Augenschraube/Gabelkopf fur hintere Aufhdngung

u Bemessungsspannung
| Bemessungsstrom

| Abschaltstrom

Py Bemessungsaufnahme
DC Einschaltdauer
Schutzart
,ﬂ’ Umgebungstemperatur
F, Zugkraft max.
F Schubkraft max.
F Zuhaltekraft
Schubrohr

Anschlusskabel

v Geschwindigkeit
S Hub
L Gesamtlange

Emissions-Schalldruckpegel

24V DC(19V ... 28V)

1,9A

2,5A

45 W

5 Zyklen (ED 30 % - ON: 3 min. / OFF: 7 min.)
IP 65

-5°C ... +60 °C

1600 N

F (N) Schub | Push

1600 23 KLB
1500

1900 1400 1470

1300

1200 1200
1100

1000 7000
900
800

600 Nt
W 550
500 NG
400 113 KLB
300 300
0 S (mm)
600 700 800 900 1000 1100 1200

800

5000 N (befestigungsabhangig)
Edelstahl

Halogenfrei, grau 3 x 1,0 mm2, ~3 m

?(. 7,0 mm/s R 7,0 mm/s

100 — 1200 mm
s + 342 mm (siehe Bestelldaten)

<70dB (A)

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumdullers DATENSLATT
BESTELLDATEN
s [mm] L [mm] Version Farbe VE/Stck.  Art.-Nr.
100 442 PLA16 100 S12 E6/C-0 1 565710
200 542 PLA16 200 S12 E6/C-0 1 565720
300 642 PLA16 300 S12 E6/C-0 1 565730
400 742 PLA16 400 S12 E6/C-0 1 565740
500 842 PLA16 500 S12 E6/C-0 1 565750
600 942 PLA16 600 S12 E6/C-0 1 565760
750 1092 PLA16 750 S12 E6/C-0 1 565775
1000 1342 PLA16 1000 S12 E6/C-0 1 565800
OPTIONEN
Sonderanfertigung VE/Stck. Art.-Nr.
Vordere Befestigung
Schubrohrende Innengewinde M8 1 515061
Schubrohrende Innengewinde M10 1 515060
Lackierung Antriebsgehause in RAL-Farben
bei Bestellung von: 516004 + 516030
Verlangerung der Standard-Anschlusskabelldnge auf:

5 m - halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501037
10 m - halogenfrei, grau — 3 x 1,0 mm? 501039
Mechanische Hubverkiirzung S3
Ohne Baulangenreduzierung 1 516000
Zubehor fiir vordere / hintere Aufhdangung
B16ST Augenschraube @8 mm, verzinkt 1 100044
B16VA Augenschraube @8 mm, Edelstahl 1 100144
B27ST Gabelkopf M8x16 mm, verzinkt, Gewindestift M8x45 mm 1 105510
B28ST Gabelkopf M10x20 mm, verzinkt, Gewindestift M10x50 mm 1 105520
Programmierung Mikroprozessor $12
Hubverkirzung elektronisch 24V S12 1 524190
Programmierung Antriebe 24V / 230V S12 1 524180
Optionales Zubehor VE/Stck. Art.-Nr.
M-COM Konfigurationsmodul fur Antriebs-Verbundsysteme 1 524177

ERLAUTERUNGEN zuM PRODUKT-ETIKETT

Das Produkt-Etikett informiert iiber:

e Hersteller-Anschrift,

*  Artikel-Nummer und Artikelbezeichnung,

e Technische Merkmale,

* Herstellungsdatum mit Version der Firmware,
e Seriennummer,

* Zulassungen.

Bei Reklamationen bitte Seriennummer (SN) angeben
(siehe Produkt-Etikett).

Beschadigte Produkte diirfen keinesfalls
in Betrieb genommen werden.

Beispielhafte Darstellung

Produkt-Bezeichnung

i)

Zulassungen

e

Ve

aumullers

86672 Thierhaupten
Tel.: +49 8271 8185-0

L

A\
XXX

window drive E

Made in Germany +60°C [ H [
S: Xxx mm Fy xx N -5°C/I <:>

Uy oo Vo ==== IP: xxx —>Date:  19W01 V:2.0
I xxx A DC: xxx cycles Em > SN: JOXKXXXX

C€!

Art.-Nr.: XXXXXX <€—

Symbole siehe:
Technische Daten

Herstellungsdatum
mit Version der Firmware

|_Serien-Nummer

Artikel-Nummer

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




MONTAGE-VORBEREITUNGEN

EiNSATZBEREICHE UND FLUGELGROSSEN

Einsatzbereiche und FliigelgroBen:

Einbau von Antrieben bis zu einer FliigelgroBe
von max. 4m? (systemabhangig)

Klappfliigel und Kippfliigel
einwarts o6ffnend

FAB max. = 1200 mm / Solo FAH max. = 2500 mm

_—1
)
/

Klappfliigel und Kippfliigel
auswarts 6ffnend

FAB max. = 1200 mm / Solo FAH max. = 2500 mm
= 2500 mm / Tandem

(Nsk )

3

/

(NsK )

=

(HsK )

Dachfenster

FAB max. = 1200 mm / Solo FAH max.= 2500 mm
= 2500 mm / Tandem

Gesamtgewicht Fliigel inkl. Schneelast

PLAG
PLA8
PLA10
PLA16

max. 100 kg
max. 140 kg
max. 180 kg
max. 300 kg

Schneelast bei Dachflachenfenster
fiir RWA-Anlagen

Beispiel:
e
Schneelast = 60 kg 5509?

(Fltgelflache x
Regelschneelast)

Beispielrechnung: Schneelast nach den nationalen Normen / Richt-
linien ermitteln (in Deutschland nach DIN 1055-5)
Gewicht gesamt = FG + Schneelast
Gewicht gesamt = (40 kg + 60 kg) = 100 kg

aumullers

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




22

aumu"er. MONTAGE-V ORBEREITUNGEN

OFFNUNGSWINKEL BEI DIREKTER BETATIGUNG (auswirs oreenpE Fenster) [HSK] [NSK]
Anwendung bei folgenden Angriffspunkten
Angriffspunkt an HSK (Hsk ) Angriffspunkt an HSK (Hsk ) Angriffspunkt an NSK
Konsole auf dem Rahmen Konsole auf dem Riegel / Pfosten Konsole auf dem Riegel / Pfosten

F10.8S

Ay

Einplanung des Offnungswinkels bei direkter Betétigung ”l%l

Dieses Einplanungsdiagramm dient nur zur Orientierung und Findung des passenden Antrieb- - -
hubes zur gewiinschten Offnungsweite. Die individuelle Einbausituation ist zu beachten.
Der Offnungswinkel bei direkt an der HauptschlieBkante (HSK) oder an der NebenschlieBkante }
(NSK) angreifenden Antrieben ist abhangig vom:

* Abstand zwischen dem Band (BD = Drehpunkt) und dem Angriffspunkt des Antriebes
e Hublange bzw. der Offnungsweite am Angriffspunkt

e Fligelhdhe.
|\
I T 9% 1 \
] 1 Hublénge 100 mm II II l’ II = \
| 2 Hubldange 200 mm ]/ ‘I f II I 80 A LL
| 3 Hublange 300 mm A ‘
| , JIWANA
| 4 Hublénge 400 mm JAVEVE NN
— 5 Hublange 500 mm / - 0
| 6 Hublénge 600 mm // /17 Il II II o
— /
| 8 Hubléange 800 mm // yAW i / ] /I / .. E? an
©
| 9 Hubldnge 900 mm // // // / /I II /I c 9 ;
— 71/ 7 7 T2 Antrieb “A”
| 10 Hublange 1000 mm < 1/ 1 50 & =]
- VAW 4 /1] 3 Q C
/ A /1 2 <
A ST s
P 9 A4 // / // / g
o~ g4 / £
J g {A/A" — // // :
| 8 | 7 P pd pd / 5 30
T r -~ ~ / / /
| |~ P /
— | __+—1 ~— | _— | A d /
— — il I e T prd pd
— el — 773 - -
— | [ 4%’ . l/' 10
— — T —
—_— — 2= | /’l/, -
= o0
i 1|25 HVAC Y R
i 0 v\ =t K

2600 2400 2200 2000 1800 1600 1400 1200 1000 800 600 400
Abstand: Antrieb-Band ~  _]

il

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




MONTAGE-VORBEREITUNGEN

aumullers

MONTAGE-SCHRITT 1: PRUFUNG VOR DER IMIONTAGE

Wichtige Anweisungen fiir sichere Mon-
tage. Alle Anweisungen beachten, fal-

N WARNUNG sche Montage kann zu ernsthaften Ver-
letzungen fiihren!

Lagerung der Antriebe auf der Baustelle

Es sind SchutzmaBnahmen gegen Beschadigung, Staub,
Feuchte oder Verschmutzung zu ergreifen. Die Antriebe diir-
fen nur in trockenen und gut beltfteten Rdumen zwischen-
gelagert werden.

Priifung der Antriebe vor dem Einbau

Die Antriebe und des Fenster sind vor der Montage auf ihren
guten mechanischen Zustand und Vollstandigkeit zu priifen.
Die Ketten / Spindeln der Antriebe miissen sich leicht aus-
und einfahren lassen. Der Fensterfligel muss leichtgéngig
und gewichtsmaBig ausgeglichen sein.

Fir die Prifungen empfehlen wird den
Einsatz unseres Priifkoffers fiir Antriebe

mit Bemessungsspannung 24V=/ 230V~
(siehe Tabelle unten). Beschadigte Pro-
dukte dirfen keinesfalls in Betrieb ge-
nommen werden.

Priifkoffer fiir Antriebe

Best.-Nr.: 533981

Anwendung: Priifkoffer zur Uberpriifung der Lauf-
richtung und der Kommunikation von
Antrieben 24V DC oder 230V AC
(inkl. Akkus)

Versorgungsspannung: 230V AC

Antriebsarten: 24V DC/ 230V AC

Antriebsstrom: max. 3A

Display: Antriebsstrom, Akku-Ladung
Umgebungstemperatur: -5 °C...+ 75 °C
Kunststoffgehause: 250 x 220 x 210 mm
Gewicht: ca. 3,6 kg

Merkmal / Ausstattung:  Bedienelemente: 2 Schalter + 1 Taster

Display
Power . =[BT

s AL A9
A 24 v= Priifkoffer / Test Kit oL
o) 24 V= 230 Vw ~® @

T (@umullen T,
+.' (O (RTFAITD e «® @r
® Tercem ® @

Der Priifvorgang der Antriebe darf nur auf einer rutschfes-
ten und sicheren Auflage oder einer Priifvorrichtung statt-
finden. Wahrend des Probebetriebs darf in das Priifelement
nicht eingegriffen werden. Die Priifung darf nur durch oder
unter der Aufsicht von Fachpersonal durchgefiihrt werden.

Bei der Priifung von Kettenantrieben muss die Kette im ca.
90° Winkel aus- und einfahren. Bei Spindelantrieben im
runden Gehauserohr sind die Spindelrohre vor Priifbeginn
gegen selbstandiges Drehen zu sichern, um Abweichungen
im Wegerfassungssystem zu vermeiden.

Priifung der bestimmungsgemaBen Verwendung

Der geplante Einsatz des Antriebs ist auf Ubereinstimmung
mit der bestimmungsgemaBen Verwendung zu priifen. An-
derweitige Anwendung des Antriebs flihrt zum Verlust des
Anspruchs auf Haftung und Gewahrleistung.

Vorhersehbare Fehlanwendung

Vorhersehbare Fehlanwendungen der Antriebe miissen un-

bedingt vermieden werden! Hier ein paar Beispiele:

e 24V DC nicht direkt an 230V AC anschlieBen!

e Synchronlauf und Folgesteuerung bei Antrieben im
Mehrfach-Verbund beachten,

e Antriebe nur im Innenbereich einsetzten,

e zusatzliche Krafteeinwirkungen, wie z.B. Querkrafte ver-
meiden.

Mechanische Anforderungen priifen

Vor Beginn der Montagearbeiten ist zu priifen ob:

e die Auflageflachen und die Profilstatik fiir die Lastiber-
tragung ausreichen,

e eine Stiitzkonstruktion zur sicheren Befestigung der An-
triebe notwendig ist,

e Kaltebriicken (thermische Trennung) an den Angriffs-
punkten vermeidbar sind,

e ausreichend Platz fiir die Schwenkbewegung des An-
triebs vorhanden ist.

Falls nicht, sind GegenmaBnahmen einzuleiten!

Die Auflageflachen der Konsolen bzw. Fliigel-
bocke miissen komplett auf dem Fenster-
bzw. Rahmenprofil aufliegen. Es darf nicht zu
Kippbewegungen der Befestigungsteile beim
Auf- und Zufahren der Antriebe kommen. Am
Fensterprofil muss eine sichere und feste Be-
festigung gewahrleistet sein.

Die ausreichende mechanische Steifheit
der Befestigungsart sowie der Schwenk-
bereich des Antriebs sind unbedingt zu

/N Vorsicur | Peachten!
Falls diese nicht gewahrleistet sind, muss

eine andere Befestigungsart bzw. ein an-

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA

derer Antriebstyp gewahlt werden.




aumullers

MONTAGE-VORBEREITUNGEN

MONTAGE-SCHRITT 2: MONTAGE-VORAUSSETZUNG UND IVIONTAGE-VORBEREITUNG

Bei der Montage der Antriebe missen folgende Bedingun-
gen erfiillt sein, damit sie ordnungsgemal und ohne Beein-
trachtigung der Sicherheit und der Gesundheit von Personen
mit anderen Teilen und einem Fenster zu einer vollstandigen
Maschine zusammengebaut werden kénnen:

1. DieAusfiihrung des Antriebs muss der Anforderung ent-
sprechen.

2. Das Befestigungszubehor (Fligelbock, Konsole) muss
zum Fensterprofil passen; die profilabhdngigen Bohr-
bilder sind einzuhalten.

3. Der Platzbedarf auf Blendrahmen- und Fligelprofil
muss fiir die Montage des Antriebs ausreichen.

4. Das Fenster muss sich vor der Montage in einem ein-
wandfreien, mechanischen Zustand befinden. Es muss
sich leicht 6ffnen und schlieBen lassen.

5. Die Befestigungsmittel zur Montage des Antriebs
miissen zum Fenstermaterial passen (siehe Tabelle).

Holzschrauben:
z.B. DIN 96, DIN 7996, DIN 571

Halbrund mit Schlitz,
Halbrund mit Kreuzschlitz,
Sechskant, Sonderform

Holz-Fenster

Gewindefurchende Schrauben, Gewindeschrauben,
Blechschrauben:
z.B.1SO 4762, 1SO 4017, ISO 7049, 1SO 7085, DIN 7500

Zylinderkopf mit Innensechskant, Innenvielzahn (Torx),
Kreuzschlitz, AuBensechskant

Stahl-, Edelstahl-,
Aluminium-Fenster

Blindeinnietmutter

Fensterdaten vor Ort priifen.

e FAB und FAH messen.

e Fliigelgewicht priifen / berechnen.
Falls unbekannt, kann dies naherungsweise mit
folgender Formel ermittelt werden:

G (Fliigelgewicht) = FAB *= FAH = Glasdicke * 2,5 = 1,1
(k] [m]  [m]  [mm] Glas-  Rahmen-
dichte anteil
e Bendtigte Antriebskraft priifen / berechnen und mit
Antriebsdaten vergleichen. Falls unbekannt, kann dies
naherungsweise mit folgender Formel ermittelt werden:

5.4 # G [kq] * s [m] 5.4 * G [kg] * FAH [m]

F[N] = F[N] =

Fassade a[m] Dach a[m]
a = Abstand Angriffspunkt zum Fliigelband
F =

Antriebskraft ST
S/ FAH ?
B YT 4R

Lieferumfang:
Artikelmenge vor der Montage gemal Lieferschein auf
Vollstandigkeit priifen.

Zubehor zum Spindelantrieb

aumillers

Anweisung fiir Montage und Inbetrieb-
nahme (deutsch und englisch)

NS
Schrauben fiir Kunststoff: e e @@
£ . 2.B.DIN 95606, DIN 95607, SO 7049, Elz 23
% & 1507085, DIN 7500 = R
s ZE & =
S & Halbrund mit Kreuzschlitz, AuBensechskant, 25 € 2
= Torx wl= 23
Warnzeichen-Aufkleber
»Quetschgefahr” (1x)
Benotigtes Werkzeug Positionierung der Antriebe an der HSK
e Markierstift, e . .
. Komer Positionierung der Antriebe an der HSK (HsK |
* Hammer, Ein Antrieb Zwei Antriebe
e Schraubendreher (Schlitz-, Kreuz- oder Torx-Aufnahme) ‘

GroBe nach bauseitigen Gegebenheiten,
Innensechskantschliissel,

Drehmomentschliissel,

Bohrmaschine,

Schraubensicherungsklebstoff,

evtl. ein Werkzeug fiir Blindeinnietmuttern (GroBe 6).

mmememe - __seSbml______smeseegeen

T
1/2 FAB 1/2 FAB 1/4 FAB 1/2 FAB 1/4 FAB

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




FLUGELBOCK BESTIMMEN aumuuerl

IMONTAGE-SCHRITT 3A: FLUGELBOCKE BESTIMMEN [HSKJ (NSK}

Bohrbilder von Fliigelbocke

Fliigelbock F1 Fligelbock F1.1 Fligelbock F1V

Aufhangung mit Bohrung @ 6 mm Aufhangung mit Bohrung @ 6 mm Aufhdngung mit Bohrung @ 6 mm
Fliigelbock F2 Fliigelbock F10.6 Fliigelbock F10.8S
(HsK

M6x35 20
DIN 931

M6
DIN 985

| ETERNIT-Fumilux Lichtkuppeln |

Aufhangung mit Bohrung @ 6 mm Aufhangung mit Bohrung @ 6 mm Aufhdngung mit Bohrung @ 8 mm

Fliigelbock F11ST / F11VA Fliigelbock F12 Fliigelbock F13

(ESSMANN Typ 810 Lichtkuppeln |

Aufhangung mit Bohrung @ 8 mm Aufhangung mit Bohrung @ 6 mm Aufhdngung mit Bohrung @ 8 mm

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA 25



aumu"er. FLUGELBOCKE BESTIMMEN

FLUGELBOCK BESTIMMEN [HSK] [NSKJ

Bohrbilder von Fliigelbocke
Fliigelbock F29 Fliigelbock F29-1 Fliigelbock F30

HEROAL 085D HEROAL 085D [ WICONA Wictec 50 |

Aufhangung mit @ 8 mm - Einbau mit K122 Aufhangung mit @ 8 mm - Einbau mit K5 Aufhangung mit @ 8 mm - Einbau mit K122-1

Fliigelbock F36 Fliigelbock F40 Unterlage B2
(HSK )

@11/ 6,5

SCHUCO AWS 57RO |

Aufhangung mit @ 8 mm - Einbau mit K122-1 Aufhangung mit Bohrung @ 8 mm Einbau mit Fliigelbock F 40

Montageanweisung
26 Spindelantrieb PLA




KONSOLEN BESTIMMEN aumuuerl

IMONTAGE-SCHRITT 3B: KONSOLEN BESTIMMEN [HSKJ (NSK}

Bohrbilder von Konsolen

Konsole K4-L Konsole K5 Konsole K7

| ETERNIT-Fumilux Lichtkuppeln | [ ESSMANN Typ 810 Lichtkuppeln |

zur schwenkbaren Aufhdngung Einbau mit B4 zur schwenkbaren Aufhdngung Einbau mit B4 zur schwenkbaren Aufhangung Einbau mit B4

Konsole K15 Konsole K15-Set Konsole K17
(NSK | 3 Platzbedarf am NSK HSK

Platzbedarf am
Rahmen: 40 mm

Rahmen: 40 mm

Aufhangung mit Bohrung @ 8 mm Aufhangung mit Bohrung @ 8 mm zur schwenkbaren Aufhangung Einbau mit B5
Konsole K37 Konsole K82 Konsole K97L
(NSK ] Platzbedarf am | ((HSK ] (NSK | [Platzbedarf am Rahmen: 20 mmJ

3. Rahmen: 40 mm

250

Aufhangung mit Bohrung @ 8 mm zur schwenkbaren Aufhangung Einbau mit B4 Aufhdngung mit Bohrung @ 8 mm

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumu"er. KONSOLEN BESTIMMEN

KONSOLEN BESTIMMEN [HSKJ [NSK]

Bohrbilder von Konsolen

Konsole K122 Konsole K122-1

Konsole K97R

@ {Platzbedarf am Rahmen: 20 mm ] @

SCHUCO RS106D SCHUCO AWS 57RO
HEROAL 085D WICONA Wictec 50

zur schwenkbaren Aufhangung Einbau mit B4 zur schwenkbaren Aufhdngung Einbau mit B4

Aufhangung mit Bohrung @ 8 mm

Konsole K127 Konsolen-Winkel K21K Konsolen-Winkel K21L
@ Zur Verlagerung der Befestigungs- @ Zur Verlagerung der Befestigungs-
ebene aus der Horizontalen in die ebene aus der Horizontalen in die
Vertikale. Vertikale.

xq 121216

w

SCHUCO AWS 57RO
WICONA Wictec 50

zur schwenkbaren Aufhdngung Einbau mit B4 fir Konsolen K5 fir Konsolen K5

Verstellbare Klemmbefestigung B4 Verstellbare Klemmbefestigung B5 Bundschraube B8

SW17

D=

K122 /122-1
K127

zur schwenkbaren Aufhangung

Augenschraube B16ST/ B16VA Gabelkopf B27ST

zur schwenkbaren Aufhangung fir verstellbare Klemmbefestigung B4

Gabelkopf B28ST

mit Gewinde M8 mit Gewinde M10

mit Gewinde M8

Montageanweisung
28 Spindelantrieb PLA




BOHRBILDER: ANGRIFFSPUNKT AN DER HSK aumuuer.

MONTAGE-SCHRITT 4A: BOHRBILDER: ANGRIFFSPUNKT AN DER HSK @

System: HEROAL 085D

Dachfliigel-Schnitt auswarts Draufsicht Dachfenster-Schnitt
Rahmenmontage - HSK BohrmaBe HEROAL 085D
! o 85 Ausfrasung
1 ! =
F29-1 i e =
o ] ' — 201-20
....... 1 <C |

- O (o | SRS B L i Q-

g -

4] T B4 [ ~
Einniet- L™ '-'_P 0

mutter et N -
M6 __ ..... =/
 — ."‘ A
RA i
= y ; : i
K5 3 " ~—"Solo = 1/2 FAB
System: SCHUCO AWS 57RO
Dachfliigel-Schnitt auswarts Draufsicht
Rahmenmontage - HSK Bohrmale

System: RAICO Wing 105D

Dachflligel-Schnitt auswarts Draufsicht
Rahmenmontage - HSK BohrmaBe

Dachfenster-Schnitt

I

!

I
Einniet- i
7 mutter M6 :
I

F10.8S

. U

i Solo =1/2 FAB

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumu"er. BOHRBILDER: ANGRIFFSPUNKT AN DER HSK

BoHRBILDER: ANGRIFFSPUNKT AN DER HSK

System: Alcoa AA100 - Kawneer

Dachfliigel-Schnitt auswarts Draufsicht
Rahmenmontage - HSK BohrmaBe
| 70 Ausfrasung I
' 20] 20 '
,7— le> i
—+ |00 '
s L0
| |
T [TH 8
| - v |
‘ i _r_ wof ‘
AN
I C"Jv
20|20 :
| ‘v>|<7~ |
System: Forster Unico
Klappfliigel-Schnitt auswarts Draufsicht
Rahmenmontage - HSK BohrmaBe

‘/?R\'

| |
| |
| o |
g I I T ™ ‘
v
=
1 I v 1
Q A
| |
. 20|20 .
System: Schiico FW 50+
Klappfliigel-Schnitt auswarts Draufsicht
Rahmenmontage - HSK BohrmaBe
2,
“TT T F10.8S K82 A
i 2 P
FL - -1 - - x ! —3 '
s o :

50 |15]15

A
A
A

1
o [ o |
) | o |
RA (‘l E | Cpr® I
v T I 1
= I | |
| 2920 |
— )l VI‘ L

= | ! |

{mm] 1
| ! |
| ! |
| [ |

Montageanweisung
30 Spindelantrieb PLA




BoOHRBILDER: ANGRIFFSPUNKT AN DER NSK aumuuer.

MONTAGE-SCHRITT 4B: BoHRBILDER: ANGRIFFSPUNKT AN DER NSK @
System: HEROAL 085D
Dachfliigel-Schnitt auswarts Draufsicht Dachfenster-Schnitt
Rahmenmontage - NSK BohrmaBe HEROAL 085D

I o 85 Ausfrasung

== 1=t 3553551

S 20120

ot [PONOIOC

R

System: SCHUCO AWS 57RO

Dachfliigel-Schnitt auswarts Draufsicht Dachfenster-Schnitt
Rahmenmontage - NSK Bohrmale SCHUCO AWS 57RO
T
| !
T .
RA ) —F36
| Einniet- dif v
mutter M6
A
i Yo}
0o : o 0 Qh
20 | 25| 1 __’_1' ..... _._.B
N
K122-1 ~d A

System: RAICO Wing 105D

Dachflligel-Schnitt auswarts Draufsicht Dachfenster-Schnitt
Rahmenmontage - NSK BohrmaBe RAICO Wing 105D
R =
[ oo i
_1 RA Y I
I
I
I

Einniet- ——Y i
mutter |
M6 :

e, g _______ .
K127\<l U\A

A—
vOol
AN
Ao
 49)]

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumu"er. BoOHRBILDER: ANGRIFFSPUNKT AN DER NSK / LICHTKUPPELN

BoHRBILDER: ANGRIFFSPUNKT AN DER NSK @
System: WICONA Wictec 50
Dachfliigel-Schnitt auswarts Draufsicht
Rahmenmontage - NSK BohrmaBe

Draufsicht
I
Y 0/
S il
Al LA
I® A %
{1 A R
©| O |©
[
IMONTAGE-SCHRITT 4¢: LICHTKUPPELN @
Lichtkuppel-System: Eternit Fumilux4000
Lichtkuppel Lichtkuppel Lichtkuppel
Rahmenmontage - HSK Rahmenmontage - Solo Rahmenmontage - Tandem

Montageanweisung
32 Spindelantrieb PLA




MONTAGE FUR DIREKTE BETATIGUNG AN DER HSK (auswArTs GFFNEND)

aumullers

IMONTAGE-SCHRITT 5A: (AUSWARTS OFFNEND)

B Befestigungsmittel bestimmen.

B Bohrungen mit entsprechenden Durchmessern erzeugen.
(AnbaumaBe entnehmen Sie bitte den oben auf-
gefiihrten Bohrbildern , MonTaGe-ScHRITTE 3 unp 4" bzw.
den projektbestimmten Planungsunterlagen).

Spane vorsichtig entfernen, diese diirfen nicht
in die Dichtungen geraten.
Oberflachenkratzer vermeiden z.B. mittels
einer Klebefolie.

B Befestigungen gegen Lockern sichern;
z.B. durch Anbringung einer ldsbaren Schrauben-
sicherung wie “Loctite”.

=
O
O
~

MONTAGE FUR DIREKTE BETATIGUNG AN DER HSK

(HsK]

Auf Parallelitat zur Fliigelkante achten.
Mitte , Fligelbock” und Mitte ,Spindel” miis-
sen zueinander fluchten.

B Fliigelbock F10.8S © anschrauben.

A\

FL

parallel
\

36,5

Bl Konsole K82 ® anschrauben.

A Auf Parallelitat zur Fliigelkante achten.

FL ! l

3 ; Q \...
/ N

\‘
M6 —»

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumullers

MONTAGE FUR DIREKTE BETATIGUNG AN DER HSK (auswArTs GFFNEND)

B Die Innensechskantschraube M6 © der Klemmbefesti-
gung B4 © losen.

B Eventuell eine Scheibe 1SO 7093 - M6 einfiihren.

B Klemmbefestigung B4 © auf den Antriebskorper von
Hand leichtgangig (ohne Gewalt) aufschieben.

<€— Scheibe 1507093 - M6
als Hilfsmittel zur Einfiihrung des An-

triebs in die Klemmbefestigung B4 ©

Scheibe 1SO7093-M6 ist nicht im Lieferum-
fang enthalten.

B Antrieb mit Klemmbefestigung B4 © in die Konsole
K82 @ einfiihren.

B Bundschrauben @ einschrauben und mit max. 15Nm
Drehmoment anziehen.

B Eventuell das Kabel des Antriebs durch die Offnung der
Klemmbefestigung B4 © durchschieben.

fiir Kabel

K82

Ausstattung: Verstellbare Klemmbefestigung B4 ©
® 2x Bundschraube @12, G1/8"

@)»))))D) © 1x Zylinderkopf-Schraube M6x16

(HsK]

B Antrieb im Fliigelbock F10.85 @ einhangen.
B Sechskantschraube M8x35 ® einfiihren und mit selbst-

sichernder Sechkantmutter M8 @ festziehen.

Ausstattung: Fliigelbock F10.85 @
/0 ® 1x Sechskantschraube M8x35

e

1x selbstsichernde Sechs-
kantmutter M8,
mit Polyamidklemmteil M8

B Andruck des Fliigels einstellen. Dazu die Innen-
sechskantschraube M6 © der Klemmbefestigung B4 ©
mit 10 Nm Drehmoment anziehen.

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




IMONTAGE FUR SEITLICHE BETATIGUNG AN DER NSK

MONTAGE-SCHRITT 5B: MONTAGE FUR SEITLICHE BETATIGUNG AN DER NSK

B Befestigungsmittel bestimmen.

B Bohrungen mit entsprechenden Durchmessern erzeugen.
(AnbaumaBe entnehmen Sie bitte den oben auf-
gefiihrten Bohrbildern , MonTaGe-ScHRITTE 3 unp 4" bzw.
den projektbestimmten Planungsunterlagen).

Spane vorsichtig entfernen, diese diirfen nicht
in die Dichtungen geraten.
Oberflachenkratzer vermeiden z.B. mittels

einer Klebefolie.

B Befestigungen gegen Lockern sichern;
z.B. durch Anbringung einer ldsbaren Schrauben-
sicherung wie “Loctite”.

aumullers

B Fliigelbock F11/ST / F11VA © anschrauben.

Auf Parallelitat zur
Mitte , Fligelbock” und Mitte ,Spindel” miis-
sen zueinander fluchten.

\

Fliigelkante achten.

M

6
6 /0F11ST/F11VA
D

J

Ausstattung: Fliigelbock F11ST/ F11VA @

20

1x Bolzen @8
1x Scheibe
1x Splint

B Konsole K15 / K37 ® anschrauben.

A Auf Parallelitat zur Fliigelkante achten.

/

7
-

\
TR TR

/

45 SIS
YA

s

ae
(O
o2

p2) K15 / K37

Ausstattung: Konsole K15/ K37 @

(3]

2x selbstsichernde Sechs-
kantmutter M8,
mit Polyamidklemmteil

1x Sechskantschraube M8
1x Federring
1x Sechskantmutter M8

(NSK]

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumu"er. IMONTAGE FUR SEITLICHE BETATIGUNG AN DER NSK

(NsK]

B Bolzen © mit Scheibe ® und Splint @ sichern.
D)

B Splint @ spreizen.
RA /0F11 /F13
AI

B Antrieb an die Konsole K15 / K37 @ einhangen und
mit beide Muttern © festschrauben.

Die Antriebe ca. 20 mm ausfahren, um ein FL

leichteres Einhdngen der Antriebe in die AK
Konsolen / Fliigelbdcke zu erzielen.

Betrieb nur mit einem Testgerat und gleich-

zeitig mit beiden Antrieben.

)

/

B Antrieb einfahren.

B Andruck des Fliigels mittels Augenschraube B16 @
einstellen.

Flligel muss dicht schlieBen.
Antrieb muss parallel zur NSK stehen und in
der Konsole leicht drehbar bleiben.

K15 / K37 é Fett

A Auf Flucht mit dem Fliigelbock @ achten.

B Antrieb im Fligelbock F11/ST / F11VA © einfliihren.
Dabei auf den Kabelausgang achten.
B Antrieb mit Bolzen © einhangen.

FL

ék15/K3 3)

B Montage des zweiten Antriebs vornehmen.

Achsen beider Konsolen fluchtend anbringen.
Fliigel-Anpressdruck priifen.

o

B16ST

Fett

A Antrieb nur im Uhrzeigersinn langsam drehen.

Montageanweisung
36 Spindelantrieb PLA




ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

aumullers

MONTAGE-SCHRITT 6: ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

Beim AnschlieBen sicherstellen, dass kei-
ne Spannung an den Klemmen anliegt!
Nicht benutzte Adern unbedingt isolieren!

Die Laufrichtung des Antriebs kann durch Vertauschen (Um-
polung) der Adern ,,BN - (braun)” - ,BU - (blau)” geén-
dert werden.

Antriebe miissen bei Abschaltung in Uberlast
durch die Zentrale in andere Richtung ge-
schaltet (umgepolt) werden.

(HSK ) (NSK]

Farbe DIN IEC 757
AUF i
schwarz BK
i WH
weiB 2U ;
braun BN
griin / gelb GN/YE
riin GN
g T4
violett VT -+ v
grau GY

o
4
w
=
+

WH  WH ohne Funktion (abisoliert),
(fiir Sonderanwendungen)

TS
«

o
4
w
=
+

WH  WH dient zur Kommunikation
(bei synchron. Mehrfachbetrieb)

S$3 = mit integrierter nachtaktsicherer Abschaltung

$12 = mit integrierter Abschaltung, programmierbar

verbinden
keine Funktion der Antriebe, falls nicht verbunden

- |Umpolung

24V DC Ansteuerung
von Zentrale

e
Anschlussdose | | NG ;
bauseitig N e -

WH dient zur Kommunikation, bei synchronisiertem Mehrfachbetrieb

Wahlweise: 1 bis 4 Antriebe
und max. 2 Verriegler sind mdglich.

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




07

aumullers

ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

Mehrfachbetrieb mit M-COM

Antrieb 1 Antrieb 2
O verbinden O
@ keine Funktion der Antriebe, @

falls nicht verbunden

[ZH%) \
AK ! AK
Umpolung ) : : C.\ @,O
24 | BN BU %
-+ v

el

Anschlussdose
bauseitig

24V DC Ansteuerung
von Zentrale

WH dient zur Kommunikation, bei synchronisiertem Mehrfachbetrieb

Wahlweise: 1 bis 4 Antriebe
und max. 2 Verriegler sind moglich.

Kabelanschlussdose
(zur Verlangerung)
Best.-Nr.: 513344
Anwendung: zur Verlangerung eines Antriebkabels
Bemessungsspannung: nur fiir Niederspannung

bis max. 50V DC/AC
Material: aus Edelstahl (V2A)

Schutzart: IP 40

Abmessungen: 25 x 27 x 150 mm

Ausstattung: mit Kabelverschraubung (grau)
samt Zugentlastung,

mit losen Keramik-Klemmen.

M-COM (Hauptkontrolleinheit)

(HSK ) (NSK]

Best.-Nr.: 524177

Anwendung: Konfigurationsmodul zur automatischen
Konfiguration und Uberwachung von
max. 4 Offner-/ 2 Verriegelungs-Antrieben
in Ausfiihrung $12 / S3 in Antriebs-
Verbundsystemen.

Bemessungsspannung: 24V DC +/- 20%, (max. 2 Vss)

Stromverbrauch: <12 mA

Antriebsart: S12

Schutzart: IP30 Gummiummantelt

Umgebungstemperatur: 0 °C ...+ 70 °C

Abmessungen: 45x 17 x 6 mm

Anschlussadern:

3 Adern 0,5 mm2 x 50 mm

Merkmal / Ausstattung:

Bestiickte Leiterplatte

mit Anschlussadern zum

Einbau in bauseitige
Anschlussdose.

UniPC mit

Parametrier-Interface

Best.-Nr.:
Anwendung:

Bemessungs
spannung:

Parametrierbare
Antriebe:

Lieferumfang:

Merkmale /
Ausstattung:
Spannungsversorgung
24V DCist nicht im
Lieferumfang ent-
halten!

Fiir erweiterte Ein-
stellungen ist eine
Softwarelizenz
erforderlich.

(2av ) (220v |
524178

Hard- und Software zur Antriebs-
parametrierung von Antrieben der
Firma Aumdiller Aumatic GmbH

24V DC +/-20%

24V DC in Ausfiihrung S3, 512, S12 V.2
230V AC in Ausfiihrung S12, S12 V.2

Software UniPC (Downloadlink*), Interface
“Parlnt”, USB Kabel, Verbindungskabel

* http://www.aumueller-gmbh.de/Downloads

BT

Das Umprogrammieren eines Antriebs erfolgt
auf eigene Gefahr und Verantwortung.

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA



ELEKTRISCHER ANSCHLUSS / SICHERHEITS-PRUFUNG

aumullers

MONTAGE-SCHRITT 7:
ZULEITUNGEN VON DER ZENTRALE zU ANTRIEBEN

Beachten Sie die giiltigen Vorschriften und Richtlinien z.B.
DIN 4102-12 in Bezug auf den ,Funktionserhalt eines Lei-
tungssystems” (E30, E60, E90) und die , Muster-Leitungsan-
lagen-Richtlinie - MLAR", als auch die baulich vorgegebe-
nen Vorschriften!

Aus Sicherheitsgriinden bei der Auswahl

EMPFEHLUNG | eines Kabels den nachsthoheren Lei-

tungsquerschnitt wahlen.

Berechnungsformel
fir erforderlichen Aderquerschnitt einer Zuleitung

24V

1A *Lm g : * 2
A mm? = (Gesamt) (Lange Zuleitung)
* & 2
2,0v (zug. Spannungsfall) 56 m/ (Q*mm)
Berechnungsbeispiel
vorhandene Angaben:

e Abschaltstrom pro Antrieb (z.B. 2 * 4,0A) aus Datenblatt
e zu Uberbriickende Lange vom letzten Fenster bis Zentrale
(z.B. 10 Meter)

(2 * 4,0A) * 10m * 2
2,0V * 56m / (Q*mm?)

A= 1,42mm? -> 1,5mm? gewahlt

Verlegen und AnschlieBen der Antriebsleitung

 Installationsbereich mit groBen Temperaturunterschie-
den vermeiden (Gefahr der Kondenswasser-Bildung).

e Klemmstellen in die Nahe des Fensters setzten und Zu-
ganglichkeit sicherstellen.

e Ausbaumdglichkeit des Antriebs bzw. der Antriebs-
leitung sicherstellen.

e Leitungslange und Querschnitte der Antriebs-Leitungen

e beriicksichtigen.

MONTAGE-SCHRITT 8:
SICHERHEITS-PRUFUNG UND PROBEBETRIEB

Montierte Anlage auf Sicherheit priifen, Probelauf vor-
nehmen und Inbetriebnahme durchfiihren.

Sicherheitspriifung:

e Betriebsspannung anschlieBen.

e Befestigungen (Fliigelbock, Konsole) auf festen Sitz
priifen bzw. nachziehen.

Probebetrieb:

e Sichtpriifung der Fliigelbewegung.

e Bei Fehlfunktion sofort stoppen!

e Auf Kollision mit Fassadenkonstruktion achten und ggf.
Montage korrigieren.

Risikobeurteilung:

Vor Inbetriebnahme eines kraftbetatigten Fensters, an wel-
ches Fensterantriebe montiert wurden, die vom Hersteller
mit einer Einbauerklarung als unvollstandige Maschine
in Verkehr gebracht wurden, ist gemall Maschinenrichtli-
nie ein eventuell vorhandenes Gefahrdungspotenzial fiir
Personen zu erfassen, zu beurteilen und durch geeignete
technische MaBnahmen zu minimieren. Separate Unterla-
gen zur Durchfiihrung einer Risikobeurteilung kénnen von
der Homepage der Firma Aumiiier Aumatic GmbH her-
untergeladen werden (www.aumueller-gmbh.de).

Bedienung des kraftbetatigten Fensters

Bei der Bedienung des kraftbetatigten Fensters sind die
Sicherheitshinweise (siehe Seite 6) zu beachten, insbe-
sondere die zur Inbetriebnahmen, Betrieb und Wartung.

ANTRIEBSKABEL VERLEGEN

Antriebskabel auf dem Antriebskérper verlegen

Beliiftungsbohrung

Kabelkanal nicht iiber Beliiftungs-
bohrungen kleben.

AN\

Kabelkanal aufgeklebt.

Antriebskabel mit Kabelbinder befestigen.

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




07

40

aumullers

VWARTUNG UND REPARATUR

HiLre BEI STORUNGEN, REPARATUR Bzw. IN-
STANDSETZUNG

Die sachgerechte Reparatur eines defekten Antriebes kann nur im Her-
stellerwerk oder in einem vom Hersteller autorisierten Fachbetrieb durch-
gefiihrt werden. Durch eigenstandiges Offnen oder Manipulation am
Antrieb, erlischt der Gewahrleistungsanspruch.

1. Defekte Antriebe austauchen oder durch den Hersteller reparieren
lassen.

2. Bei Problemen wéhrend der Installation oder im Normalbetrieb kann
folgende Tabelle Abhilfe leisten.

Magliche Losungs-

Problem 9 -osungs
Ursachen moglichkeiten
Antrieb lauft e \ersorgungsspannung  ® \Versorgungsspannung

laut techn. Dokumen-
tation aufschalten

nicht an liegt zu kurz an

e Laufrichtung falsch e Antriebsadern priifen,

Klemmen umpolen

alle Anschlusskabel
priifen

o Anschlusskabel nicht o
angeschlossen

o Netzteil / Zentrale gibt
nicht die bendtigte, also
zu hohe oder zu geringe
Spannung ab
(siehe Datenblatt)

Netzteil priifen ggf.
austauschen

o Netzteil / Zentrale wird
nicht mit elektr. Energie
versorgt
(keine Spannung)

Energieversorgung
herstellen

Antrieb lauft e Betriebsdauer tiber- e Warten bis Antrieb ab-

nach mehr- schritten, Antrieb zu gekiihlt ist, dann erneut
maligem heiB geworden anfahren

Betrieb nicht . . . -
T ER e Alle méglichen Ur- e siehe Losungsmaglich-

keiten Punkt:
“Antrieb lauft nicht an”

sachen vom Punkt:
“Antrieb lauft nicht an”

WARTUNG UND VERANDERUNG

Eine dauerhafte Funktion und Sicherheit des Antriebs setzt eine regel-
maBige Wartung, mindestens einmal jéhrlich (bei RWA-Anlagen gesetz-
lich vorgeschrieben) durch einen Fachbetrieb voraus. Die Betriebsbereit-
schaft ist regelmaBig zu prifen. Die Anlage ist haufig auf Ungleichge-
wicht und Anzeichen von Verschleil oder Beschadigung von Kabeln und
Befestigungsteilen zu Uberpriifen.

Bei Wartungen den Antrieb von Verunreinigungen befreien. Befestigun-
gen und Klemmschrauben auf festen Sitz priifen. Die Gerate durch Probe-
lauf im Offnungs- und SchlieBvorgang testen.

Der Antrieb selbst ist wartungsfrei. Defekte Geréte diirfen nur in unserem
Werk instandgesetzt werden. Es diirfen nur Ersatzteile des Herstellers
eingesetzt werden. Wenn die Anschlussleitung dieses Gerates beschadigt
wird, muss sie durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine
ahnlich qualifizierte Person ersetzt werden, um Geféhrdungen zu ver-
meiden.

Ein Wartungsvertrag wird empfohlen. Ein Muster-Wartungsvertrag
kann von der Homepage der Firma Aumiiller Aumatic GmbH herunter-
geladen werden (www.aumueller-gmbh.de).

Beim Reinigen des Fensters diirfen die Antriebe nicht direkt mit Wasser
bzw. Reinigungsmitteln in Beriihrung kommen. Die Antriebe sind wah-
rend der Bauphase oder bei Renovierungen vor Schmutz und Staub zu
schiitzen.

Wartungsablauf:

1. Kraftbetatigten Fliigel komplett 6ffnen bzw. auffahren.

2. Anlage spannungslos schalten und gegen automatisches oder manu-

elles Einschalten sichern.

Fenster und Beschlage auf Beschadigungen kontrollieren.

4. Alle mechanischen Befestigungen kontrollieren (ggf. Drehmoment-
angaben in Montageanweisung beachten).

5. Elektroantriebe auf Beschadigungen und Verschmutzungen kon-
trollieren.

6. Anschlussleitungen (Antriebskabel) priifen auf:

- Dichtigkeit der Kabelverschraubung
- Funktion der Zugentlastung
- Beschadigungen

7. Gangbarkeit der Scharniere und Beschldge priifen, ggf. nachjustieren
bzw. mit Gleitmittel, wie z.B. Silikonspray behandeln (Angaben des
Fenstersystemherstellers beachten).

8. Umlaufende Dichtung priifen, von Verunreinigungen sdubern oder
erneuern.

9. Funktionserhaltendes Reinigen durchfiihren (z.B. Ausstellelemente
des Antriebs, wie Ketten oder Spindeln mit saure- bzw. laugenfreien
Mitteln feucht abwischen und abtrocknen und ggf. mit Reinigungsél
fetten, wie z.B. Ballistol).

10. Betriebsspannung einschalten.

11. Kraftbetitigte Fenster {iber die Betriebsspannung Offnen und
SchlieBen (Funktionstest).

12. Schutzeinrichtungen fiir den Eingriffsschutz, falls vorhanden priifen
und justieren.

13. Unversehrtheit des CE-Kennzeichens am kraftbetatigten System (z.B.
NRWG) priifen.

14. Unversehrtheit der Warnhinweise und Etiketten am jeweiligen Antrieb
priifen.

15. Risikobeurteilung nach Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, falls er-
forderlich durchfiihren, z.B. nach Veranderung der Maschine.

w

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




ENTSORGUNG / GEWAHRLEISTUNG

aumullers

DEMONTAGE

Die Demontage der Antriebe erfolgt in umgekehrter Reihenfolge wie bei
der Montage. Die Einstellarbeiten entfallen.

1. Vor der Demontage eines Antriebes ist die Anlage all-polig vom Netz
zu trennen.

2. Bei Demontage eines Antriebes ist das Fenster gegen selbst-
standiges Offnen zu sichern.

Teile entsprechend der vor Ort gliltigen gesetzlichen Vorschriften ent-
sorgen.

ENTSORGUNG

Werfen Sie Elektrogerate nicht in den Hausmill! GemaB der Euro-
paischen Richtlinie 2012/19/EU iber Elektro- und Elektronik-Altgerate
(WEEE) und ihrer Umsetzung in nationales Recht miissen nicht mehr
gebrauchsfahige Elektrogerate getrennt gesammelt und einer umwelt-
freundlichen Wiederverwertung zugefiihrt werden.

"
s

GEWAHRLEISTUNG UND
KUNDENDIENST

Grundsatzlich gelten unsere:

~Allgemeinen Lieferbedingungen fiir Erzeugnisse und Leistungen
der Elektroindustrie (ZVEI)".

Die Gewahrleistung entspricht den gesetzlichen Bestimmungen und gilt
fir das Land, in dem die Produkte erworben wurde.

Die Gewahrleistung erstreckt sich auf Material- und Fertigungsfehler, die
bei einer normalen Beanspruchung auftreten.

Die Gewahrleistungsfrist fiir Materiallieferung betragt zwélf Monate.

Gewahrleistungs- und Haftungsanspriiche bei Personen- und Sach-
schaden sind ausgeschlossen, wenn sie auf eine oder mehrere der folgen-
den Ursachen zuriickzufiihren sind:

o Keine ordnungsgemaBe Wahreneingangspriifung.
¢ Nicht bestimmungsgemaBe Verwendung des Produktes.

e UnsachgemaBes Montieren, Inbetriebnahme, Bedienen, Warten oder
Reparieren des Produktes.

o Betreiben des Produktes bei defekten, nicht ordnungsgemaB
angebrachten oder nicht funktionsfahigen Sicherheits- und Schutz-
vorrichtungen.

e Nichtbeachten der Hinweise und Montage-Voraussetzungen in dieser
Anweisung.

e Eigenmachtig vorgenommene bauliche Veranderungen am Produkt
oder den Zubehérteilen.

e Katastrophenfalle durch Fremdkdrpereinwirkung und héhere Gewalt.
o Verschleif.

Ansprechpartner fiir Gewahrleistungsanspriiche oder fiir Ersatzteile
Ersatzteile bzw. Zubehdr, sind die Mitarbeiter der fiir Sie
zustandigen Niederlassung oder Ihr zustandiger Sachbearbeiter bei der
Firma AumiLLer Aumatic GmbH.
Die Kontaktdaten sind auf unserer Homepage abrufbar:
(www.aumueller-gmbh.de)

HAFTUNG

Produkténderungen und Produkteinstellungen kdnnen ohne vorherige
Ankiindigung vorgenommen werden. Abbildungen sind unverbindlich.
Trotz groBtmdglicher Sorgfalt kann keine Haftung fir den Inhalt dieser

Anweisung ibernommen werden.

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




aumullers

Montageanweisung
42 Spindelantrieb PLA




aumullers

ZERTIFIKATE UND ERKLARUNGEN

Wir erklaren in alleiniger Verantwortung, dass das unter
“Datenblatt" beschriebene Produkt mit den folgenden
Richtlinien libereinstimmt:

e 2014/30/EU

Richtlinie Giber die elektromagnetische Vertraglichkeit
e 2014/35/EU
Niederspannungsrichtlinien

Wir erklaren des weiteren, dass der Antrieb eine unvoll-
standige Maschine im Sinne der europaischen Maschi-
nenrichtlinie (2006/45/EG) ist.

Technische Unterlagen und Erklarungen bei Firma:

AumiULLER AumATic GmbH
Gemeindewald 11
D-86672 Thierhaupten

Ramona Meinzer
Geschaftsfiihrer (Vorsitzende)

Hinwes: ]

Der Nachweis fiir die Anwendung eines Qualitats-
managementsystems fiir Firma:
AumiLLER AumATic GmbH
nach der Zertifizierungs-Grundlage DIN EN 9001 sowie
die Einbau- und Konformitats-Erklarung sind (iber den
QR-Code oder direkt auf unserer Homepage abrufbar:
(www.aumueller-gmbh.de)

DiEs 1sT EINE ORIGINAL-ANWEISUNG FUR IMONTAGE UND INBETRIEBNAHME

Wichtiger Hinweis:

Wir sind uns unserer Verantwortung bewusst, um bei der Darstellung von lebens- und werterhaltenden Produkten mit groBter Gewissenhaftigkeit vorzugehen.
Obwohl wir viel unternehmen, um alle Daten und Informationen so korrekt und aktuell wie mdglich zu halten, kdnnen wir jedoch keine Garantie fiir Fehlerfreiheit

libernehmen.

Die in dieser Unterlage enthaltenen Angaben und Daten kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden. Die Weitergabe und Vervielfaltigung dieser Unter-
lage, sowie Verwertung und Mitteilung ihres Inhalts sind nicht gestattet, soweit nicht ausdriicklich zugestanden. Zuwiderhandlungen verpflichten zu Schadener-
satz. Alle Rechte fiir den Fall der Patenterteilung oder Gebrauchsmustereintragung vorbehalten.

Fir Angebote, Lieferungen und Leistungen gelten ausschlieBlich die Geschafts- und Lieferbedingungen der AumiLLer AumATic GmbH.

Mit Herausgabe dieser Anweisung werden alle friiheren Ausgaben ungiiltig.

Montageanweisung
Spindelantrieb PLA




AUMULLER AUMATIC GMBH Tel. +49 8271 8185-0
Gemeindewald 11 Fax +49 8271 8185-250
86672 Thierhaupten info@aumueller-gmbh.de




